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Candidato(a) Inscrição 

  

 

Nível 

SUPERIOR 
 

Turno 

TARDE 
 

Tempo4h30min 

 

Material 

Além deste Caderno de 

Questões com sessenta e 

quatro questões objetivas, você 

receberá do fiscal de sala a 

Folha de Respostas. 

 

 

Divulgação 

A prova e o gabarito preliminar 

estarão disponíveis no site do 

Instituto Avalia no endereço 

eletrônico www.avalia.org.br, 

conforme previsto em Edital. 

 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA

 Confira seu nome, o número do seu documento e o 
número de sua inscrição em todos os documentos 
entregues pelo fiscal. Além disso, não se esqueça 
de conferir seu Caderno de Questões quanto a 
falhas de impressão e de numeração. 

 O não cumprimento a qualquer uma das 
determinações constantes em Edital, neste 
Caderno ou na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 A Folha de Respostas é o único documento válido 
para avaliação. 

 Preencha os campos destinados à assinatura e ao 
número de inscrição na Folha de Respostas. As 
respostas às questões objetivas devem ser 

preenchidas da seguinte maneira: ● 

 Use apenas caneta esferográfica transparente de 
cor azul ou preta. Ao retirar-se definitivamente da 
sala, entregue a Folha de Respostas ao fiscal. 

 O prazo de realização da prova é de 4h30min, 
incluindo a marcação da Folha de Respostas. O 
candidato poderá ausentar-se da sala de provas 

para ir ao banheiro ou deixar definitivamente o local 
de aplicação somente após transcorridas 2 (duas) 
horas de seu início. Porém, não poderá levar o 
Caderno de Questões e nenhum tipo de anotação 
de suas respostas. 

 O Caderno de Questões poderá ser levado 
somente após transcorridas 3 (três) horas de seu 
início. 

 Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da 
sala juntos, após assinatura do Termo de 
Fechamento do Envelope de Retorno. 

 
Prova 

01 
 

Não se esqueça de marcar o número acima 

na folha de respostas!  

 
Fraudar ou tentar fraudar  

Concurso Público é Crime! 
Previsto no Art. 311 - A do  

Código Penal 

 

 

 

 

Boa prova! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto a seguir para responder às questões 1 e 
2. 

 

Número de casos de dengue em 2024 mais que 
triplica em relação ao mesmo período de 2023 

Vacinação contra a dengue deve começar em 
fevereiro. Ao todo, foram incluídos cerca de 500 

municípios em 16 estados na campanha, que terá 
como público-alvo as crianças e os adolescentes de 

10 a 14 anos. 

 

O Brasil registrou, nas quatro primeiras semanas de 
2024, mais de 217 mil casos de dengue, segundo 
dados atualizados pelo Ministério da Saúde nesta 
terça-feira (30). O número é mais que o triplo de 
notificações do mesmo período em 2023: 65.366. 

O painel de monitoramento de arboviroses do 
governo contabilizou 15 mortes pela doença neste 
ano e 149 óbitos seguem em investigação. Em 2023, 
41 mortes foram registradas. 

Considerada pelo ministério como a arbovirose 
urbana mais prevalente nas Américas, principalmente 
no Brasil, a dengue é transmitida pela picada da 
fêmea do mosquito Aedes aegypti. 

[...] 

Por que esse aumento de casos de dengue em 
2024? 

De acordo com o Ministério da Saúde, a projeção do 
aumento de casos da doença se deve a fatores como 
a combinação entre calor excessivo e chuvas 
intensas (possíveis efeitos do El Niño) e ao 
ressurgimento recente dos sorotipos 3 e 4 do vírus da 
dengue no Brasil. 

Em entrevista ao podcast “O Assunto”, Stefan Cunha 
Ujvari, infectologista do Hospital Alemão Oswaldo 
Cruz e autor do livro "A história das epidemias", 
explicou que é normal ter epidemias de dengue de 
tempos em tempos. 

[...] 

O infectologista ressaltou que o El Niño e as ondas de 
calor são ambientes favoráveis para o mosquito da 
dengue. "No verão, com a chuva e a onda de calor, 
começa a aumentar a população de mosquito e, por 
isso, o pico das epidemias é esperado no final de 
março e começo de abril. Então, ainda tem 
perspectiva grande de piorar o quadro". 

 

Início da vacinação no Brasil 

Em dezembro do ano passado, o Ministério da Saúde 
anunciou a incorporação da vacina da dengue 
Qdenga ao Sistema Único de Saúde (SUS). Na 
ocasião, a ministra, Nísia Trindade, disse que o novo 
imunizante iria começar a ser aplicado em fevereiro 
deste ano. 

Na última semana, o Ministério da Saúde divulgou a 
lista das cidades que vão receber o imunizante. Ao 
todo, foram incluídos cerca de 500 municípios em 16 
estados (veja lista mais abaixo). 

Com poucas doses disponíveis, o governo definiu um 
público-alvo para ser vacinado: adolescentes de 10 a 
14 anos. Segundo o ministério, eles estão entre o 
público com maior número de internações pela 
doença. 

Foram incluídos os municípios de grande porte — que 
são aqueles com mais de 100 mil habitantes — e com 
classificação de alta transmissão de dengue do tipo 2. 
Cidades próximas também estão na lista, no que o 
governo chama de "regiões de saúde". 

[...] 

 
Texto adaptado. Disponível em: 
https://g1.globo.com/saude/noticia/2024/01/30/numero-de-casos-de-dengue-

em-2024-e-quase-o-triplo-do-registrado-no-mesmo-periodo-do-ano-
passado.ghtml 

 

1 

Após a leitura do texto, é correto afirmar que  

 

(A) o Brasil registrou, nas quatro primeiras semanas 
de 2024, menos de 217 mil casos de dengue. 

(B) o painel de monitoramento registrou 41 mortes 

pela doença neste ano. 

(C) a dengue é transmitida pela picada do mosquito 
macho Aedes aegypti. 

(D) cerca de 500 municípios, de 16 estados, 
receberão o imunizante. 

(E) o aumento dos casos, de acordo com o Ministério 
da Saúde, deve-se ao calor excessivo e à 
escassez das chuvas. 

 

2 

Ainda sobre o texto, podemos afirmar que 

 

(A) o infectologista Stefan Cunha Ujvari ressaltou 
que o El Niño e as ondas de calor são ambientes 
favoráveis para a dengue. 

(B) segundo o infectologista, no verão, com a chuva 
e a onda de calor, o pico das epidemias ocorre 
no período de fevereiro e março. 

(C) em dezembro de 2023, o Ministério da Saúde 

anunciou a incorporação da vacina Qdenga ao 
SUS, com o início da aplicação previsto para 
março deste ano. 

(D) como poucas doses da vacina foram 
disponibilizadas, o governo decidiu vacinar 
somente os adolescentes de 10 anos.  

(E) para que o município pudesse receber o 
imunizante, era preciso ter menos de 100 mil 
habitantes e classificação de alta transmissão de 
dengue tipo 2.  
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Assinale a alternativa em que todas as palavras 
foram escritas corretamente. 

 

(A) Remoi – anéis – refens – fogaréu.  

(B) Crochê – cortex – bonus – ágil.  

(C) Cordéis – heróis – fiéis – anzóis. 

(D) Européia – idéia – plateia – colmeia.  

(E) Arduo – bilíngue – tenue – médium. 

 

4 

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta. 

“________são palavras invariáveis que ligam 
orações ou termos de uma mesma oração, 
estabelecendo relações de coordenação ou de 
subordinação.” 

 

(A) Preposições 

(B) Artigos 

(C) Numerais 

(D) Conjunções 

(E) Advérbios 

 

5 

Assinale a alternativa em que todas as palavras 
NÃO apresentam dígrafo. 

 

(A) Detalhe – fechado – morango – imprimir. 

(B) Conversa – exceção – flecha – narrador. 

(C) Desenho – corrida – líquido – queijo. 

(D) Chocolate – descer – assado – lanterna. 

(E) Flertar – bloco – brotoeja – clips. 

 

6 

Assinale a alternativa em que todas as palavras 
apresentam encontro consonantal imperfeito. 

 

(A) Bolha – floresta – disjunto – carroceria. 

(B) Afta – objeto – magnético - advogado. 

(C) Bolsa – chuva – teclado – caderno. 

(D) Onde – filtro – calçada – pássaro. 

(E) Livro – máquina – igual – caixa. 

 

7 

Considerando as regras de separação das sílabas, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) Na-vi-o / sa-í-mos / po-e-ma. 

(B) di-nhe-i-ro / i-gua-na / co-i-sa. 

(C) Pne-u / na-scer / tre-va. 

(D) Psi-qui-a-tra / dia / rua. 

(E) i-gua-is / se-ma-na / o-u-tra. 

 

8 

Considerando que a barra oblíqua [ / ] tem várias 
funções enquanto sinal de pontuação, assinale a 
alternativa que NÃO apresenta uma dessas 
funções.  

 

(A) Para indicar disjunção e exclusão, podendo ser 

substituída pela conjunção ou.  

(B) Para indicar itens que têm algum tipo de relação 
entre si. 

(C) Para separar os versos de poesias, quando 

escritos seguidamente na mesma linha. 

(D) Na escrita abreviada, para indicar que a palavra 
não foi escrita na sua totalidade. 

(E) Quando uma citação está incompleta, havendo 
partes dela que não foram transcritas. 

 

9 

Assinale a alternativa que apresenta um adjetivo 
no grau superlativo absoluto sintético. 

 

(A) Estava extremamente frio naquele final de 
semana. 

(B) Gosto muito de você! 

(C) Aquela sobremesa que você preparou estava 

dulcíssima. 

(D) Queria que ele fosse menos desorganizado com 
as tarefas. 

(E) Aquela atleta é a mais alta do time. 
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10 

 

 

 

Disponível em: 
https://twitter.com/tirinhass/status/637031194845184004 

 

Os verbos “é”, “fala”, “diz”, “sei” e “gosto” estão 
conjugados no tempo 

 

(A) presente. 

(B) pretérito perfeito. 

(C) pretérito imperfeito. 

(D) futuro do presente. 

(E) futuro do pretérito. 

 

11 

Assinale a alternativa correta em relação à 
quantidade de letras e fonemas das palavras a 
seguir. 

 

(A) Fixo: 4 letras – 4 fonemas. 

(B) Arranhar: 8 letras – 6 fonemas. 

(C) Atento: 6 letras – 6 fonemas. 

(D) Refúgio: 7 letras – 6 fonemas. 

(E) Táxi: 4 letras – 6 fonemas. 

 

12 

Assinale a alternativa que apresenta uma palavra 
que NÃO foi formada pelo processo de 
parassíntese.  

 

(A) Amaciar. 

(B) Submarino. 

(C) Empobrecer. 

(D) Amotinar. 

(E) Aquífero. 
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Raciocínio Lógico-Matemático 

13 

Na Matemática Financeira, para se descobrir o 
montante 𝑴 obtido na aplicação de um certo 
capital no regime de juros compostos, utiliza-se a 
fórmula: 
 

𝑴 = 𝑪 ∙ (𝟏 +
𝒊

𝟏𝟎𝟎
)

𝒕

  , 

 
em que 𝑪 é o valor monetário do capital aplicado, 

𝒊 é a taxa de juros compostos aplicada e 𝒕 é o 
tempo da aplicação do capital. Ainda se considera 
que os juros obtidos dessa aplicação resultam da 
diferença entre o montante obtido e o capital 
aplicado, no momento do resgate da aplicação. 
Considere que uma pessoa aplicou o capital de 
R$ 100, a uma taxa de juros compostos de 5% ao 
mês, por um período de 12 meses consecutivos. 
No momento do resgate, o valor dos juros obtidos 
nessa aplicação é exatamente igual a 

(Considere (𝟏, 𝟎𝟓)𝟏𝟐 = 𝟏, 𝟖𝟎) 

 

(A) R$ 52. 

(B) R$ 55. 

(C) R$ 60. 

(D) R$ 80. 

(E) R$ 120. 

 

14 

A soma de todos os números naturais múltiplos 
de 5 e compreendidos entre 1 e 99 é igual a 

 

(A) 750. 

(B) 800. 

(C) 850. 

(D) 900. 

(E) 950. 

 

15 

Um rapaz adquirirá, na concessionária, uma nova 
motocicleta, cujo valor de venda é de R$ 15.000. A 
concessionária oferece R$ 3.000 pela motocicleta 
usada desse rapaz, como parte do pagamento 
pela nova motocicleta. A taxa percentual que 
representa o valor que a concessionária oferece 
pela moto usada pelo rapaz em relação ao valor 
de venda da nova motocicleta é 

 

(A) 5% 

(B) 12% 

(C) 20% 

(D) 27% 

(E) 30% 

 

16 

A tabela a seguir apresenta os nomes de 5 
entrevistadores e a quantidade de pessoas que 
cada um entrevistou, no período de uma semana. 
 

Entrevistador 
Quantidade de pessoas 
entrevistadas 

Abel 633 
Bruno 555 
Carlos 585 
Denise 515 
Eliane 587 

 
Com base nessas informações, o entrevistador 
cujo número de pessoas por ele entrevistadas 
nessa semana ficou mais distante da média 
aritmética das cinco quantidades de pessoas 
entrevistadas e apresentadas na tabela foi 

 

(A) Abel. 

(B) Bruno. 

(C) Carlos. 

(D) Denise. 

(E) Eliane. 

 

17 

O número de elementos que resultam do produto 
cartesiano entre os conjuntos 

 

𝑨 = {𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓} e 𝑩 = {𝒂, 𝒃, 𝒄, 𝒅, 𝒆} 

 

é igual a 

 

(A) 25. 

(B) 20. 

(C) 15. 

(D) 10. 

(E) 5. 
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Dados os conjuntos A = {u, e, s, b}, B = {u, e} e C = 
{u, s, b}, e utilizando as relações de inclusão e 
pertinência e as operações de intersecção, 
diferença ou união entre dois conjuntos, é correto 
afirmar que 

 

(A) {𝑢} ⊂ (𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶)  

(B) (𝐴 ∩ 𝐵) ⊂ 𝐶  

(C) (𝐴 − 𝐵) ⊃ 𝐶  

(D) (𝐴 − 𝐵) ⊃ (𝐴 − 𝐶)  

(E) (𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶) ⊂ 𝐶  

 

19 

Considere as funções 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙 + 𝟏𝟎, 𝒈(𝒙) =
𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙, ambas com domínio ℝ+

∗ . Em relação à 

função composta 𝒈(𝒇(𝒙)), o valor de 𝒈(𝒇(𝟓)) é 
igual a 

 

(A) 1. 

(B) 2. 

(C) 3. 

(D) 4. 

(E) 5. 

 

20 

Uma loja oferece dois produtos, A e B, para 
venda. O preço de venda do produto A é R$ 20, e 
o preço de venda do produto B é R$ 80. Um 
cliente deseja comprar esses dois produtos e faz 
a seguinte proposta ao vendedor: ele compra os 
dois produtos pagando o dobro da média 
geométrica entre os preços de venda dos dois 
produtos A e B. Sabendo que a média geométrica 

entre dois valores 𝒂 e 𝒃 é dado pela fórmula √𝒂 ∙ 𝒃 
e que o vendedor aceita a proposta do cliente, 
então esse cliente pagará por esses dois produtos 
a quantia de 

 

(A) R$ 60. 

(B) R$ 70. 

(C) R$ 80. 

(D) R$ 90. 

(E) R$ 100. 

 

21 

Considere um triângulo cujos lados medem 3 cm, 
4 cm e 5 cm e um retângulo cuja base mede 6 cm, 
com 3 cm de altura. Com base nessas 
informações, é correto afirmar que 

 

(A) o perímetro do triângulo é maior que o perímetro 
do retângulo em 3 cm. 

(B) o perímetro do retângulo é igual ao perímetro do 

triângulo. 

(C) a área desse retângulo é igual a 9 cm2. 

(D) o perímetro do retângulo é menor que o 
perímetro do triângulo em 2 cm. 

(E) se esse triângulo for retângulo, com hipotenusa 
igual a 5 cm, então a área desse triângulo é igual 
a 6 cm2. 

 

22 

Sejam A e B dois conjuntos numéricos, em que os 
elementos de A são números naturais maiores 
que 3 e menores que 10, e os elementos de B são 
números inteiros maiores que –5 e menores que 
4. Considere que o número x é obtido a partir do 
produto entre o menor elemento de A e o maior 
elemento de B; e o número y é obtido a partir do 
produto entre o menor elemento de B e o maior 
elemento de A. Com base nessas informações, o 
resultado obtido quando se divide y por x é igual 
a 

 

(A) 2 

(B) −
1

4
  

(C) 
1

3
  

(D) –3 

(E) 4 

 

23 

Considere um triângulo retângulo ABC, com 
ângulo reto em B e ângulos agudos em A e C, 
respectivamente nomeados de x e y. Sabendo que 

𝒄𝒐𝒔 𝒙 =
𝟑√𝟏𝟏

𝟏𝟎
, então o valor obtido na multiplicação 

𝟏𝟎 ∙ 𝒄𝒐𝒔 𝒚 é igual a 

 

(A) 0,5. 

(B) 1. 

(C) √3 . 

(D) 3. 

(E) 3√11 . 
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Dadas as matrizes 𝑨 = (
𝟎
𝟑
𝟏

) e 𝑩 = (𝟏 𝟐 𝟑), o 

valor do determinante do produto 𝑨 ∙ 𝑩 é igual a 

 

(A) 4. 

(B) 1. 

(C) 2. 

(D) 3. 

(E) 0. 

 

 

Noções de Administração Pública 

25 

Trata-se da estrutura mais comumente encontrada 
e que se caracteriza pelo fato de cada 
subordinado reportar-se a mais de um chefe, cada 
um deles na sua área de atuação, não havendo, 
portanto, unidade de comando. Tal conceito se 
refere à estrutura 

 

(A) linear. 

(B) funcional. 

(C) linha-staff. 

(D) formal. 

(E) hierárquica. 

 

26 

A respeito das convergências e divergências 
entre gestão pública e privada, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 

(A) Tanto a gestão pública como a gestão privada 
utilizam técnicas como o planejamento, o 
controle, a organização e a direção. 

(B) Tanto a gestão pública como a gestão privada 

precisam estar atentas à questão da 
sustentabilidade social e ambiental; ambas 
possuem direitos e deveres diante da 
coletividade. 

(C) A atividade pública é financiada por recursos 

públicos, oriundos de contribuições compulsórias 
de cidadãos e empresas, os quais devem ser 
direcionados para a prestação de serviços 
públicos e a produção do bem comum; já a 
atividade privada é financiada por recursos de 
particulares que têm legítimos interesses 
capitalistas. 

(D) A administração pública deve buscar o bem da 
sociedade e o interesse público; já as empresas 
buscam a lucratividade e a maximização da 
riqueza dos seus acionistas. 

(E) Tanto a gestão pública como a gestão privada 
devem seguir o princípio constitucional da 
legalidade, sendo que ambas só podem fazer o 
que estiver autorizado em lei. 
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A ferramenta pela qual se busca conhecer e medir 
o desempenho dos servidores públicos, 
estabelecendo uma comparação entre o 
desempenho esperado e o apresentado por eles, é 
chamada de 

 

(A) gestão de desempenho. 

(B) gestão da qualidade. 

(C) avaliação de desempenho. 

(D) avaliação organizacional. 

(E) gestão de pessoas do quadro próprio. 

 

28 

Função administrativa na qual os resultados 
obtidos pela organização/direção são analisados 
em função daquilo que havia sido planejado. Tal 
conceito se refere à função de 

 

(A) controle. 

(B) direção. 

(C) comunicação. 

(D) planejamento. 

(E) coordenação. 

 

 

Noções de Direito Administrativo 

29 

Ana, servidora pública do Estado da Bahia, de 
forma dolosa, revelou à imprensa local fato que 
teve ciência em razão de suas atribuições, 
colocando em risco a segurança da 
sociedade. Considerando o fato ocorrido e o 
disposto na Lei de Improbidade Administrativa, é 
correto afirmar que Ana 

 

(A) deve responder por ato de improbidade que 

causa prejuízo ao erário. 

(B) deve responder por ato de improbidade que 
atenta contra os princípios da Administração 
Pública. 

(C) deve responder por ato de improbidade que 

importa em enriquecimento ilícito. 

(D) não responderá por improbidade, pois sua 
conduta não causou lesão ao erário. 

(E) não responderá por improbidade, pois sua 
conduta não foi culposa. 
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A Lei nº 11.079/2004 instituiu normas gerais para 
licitação e contratação de parceria  
público-privada no âmbito da administração 
pública. Com base na mencionada Lei, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 

(A) As cláusulas dos contratos de parceria  
público-privada devem prever a realização de 
vistoria dos bens reversíveis, podendo o parceiro 
público reter os pagamentos ao parceiro privado, 
no valor necessário para reparar as 
irregularidades eventualmente detectadas. 

(B) As cláusulas dos contratos de parceria  

público-privada devem prever as penalidades 
aplicáveis à Administração Pública e ao parceiro 
privado em caso de inadimplemento contratual, 
fixadas sempre de forma proporcional à 
gravidade da falta cometida e às obrigações 
assumidas. 

(C) As cláusulas dos contratos de parceria  
público-privada devem prever os fatos que 
caracterizem a inadimplência pecuniária do 
parceiro público, os modos e o prazo de 
regularização e, quando houver, a forma de 
acionamento da garantia. 

(D) As cláusulas dos contratos de parceria  
público-privada devem prever a repartição de 
riscos entre as partes, inclusive os referentes a 
caso fortuito, força maior, fato do príncipe e álea 
econômica extraordinária. 

(E) As cláusulas dos contratos de parceria  
público-privada devem prever o prazo de 
vigência do contrato, compatível com a 
amortização dos investimentos realizados, não 
inferior a 5 (cinco), nem superior a 35 (trinta e 
cinco) anos, salvo eventual prorrogação. 

 

31 

A Prefeitura Municipal de Salvador – BA necessita 
contratar um serviço de inovação tecnológica que 
auxilie a coleta de dados dos contribuintes no 
setor de tributação. Entretanto, não há nenhum 
programa atualmente no mercado que atenda às 
necessidades da repartição pública, bem como 
esta não consegue definir com precisão suficiente 
as especificações técnicas necessárias. Ante a 
essa situação, assinale a alternativa que 
apresenta a modalidade de licitação adequada 
para contratação. 

 

(A) Leilão. 

(B) Tomada de preço. 

(C) Concorrência. 

(D) Diálogo competitivo. 

(E) Convite. 

 

32 

O atributo do ato administrativo que permite que o 
ato possa ser imposto a terceiros, 
independentemente da concordância destes, é o 
da 

 

(A) autoexecutoriedade. 

(B) presunção de legitimidade. 

(C) imperatividade. 

(D) proporcionalidade. 

(E) tipicidade. 
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Noções de Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis do Estado da Bahia 

33 

Ana é servidora pública no município de  
Salvador – BA. No ano de 2025, ela completará 57 
(cinquenta e sete) anos de idade e 30 (trinta) anos 
de serviço. Levando em consideração tais 
informações, é correto afirmar que 

 

(A) Ana não se aposentará, uma vez que não 
completou a idade mínima exigida. 

(B) Ana se aposentará voluntariamente, com 

proventos integrais. 

(C) Ana se aposentará compulsoriamente, com 
proventos integrais. 

(D) Ana se aposentará voluntariamente, com 
proventos proporcionais ao tempo de serviço. 

(E) Ana se aposentará compulsoriamente, com 

proventos proporcionais ao tempo de serviço. 

 

34 

O Estatuto dos Servidores Públicos Civis do 
Estado da Bahia traz, em seu bojo, as formas de 
provimento do cargo público. A respeito desse 
tema, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) O retorno do servidor em disponibilidade à 

atividade far-se-á mediante aproveitamento 
obrigatório em cargo de atribuições e 
remuneração compatíveis com o anteriormente 
ocupado. 

(B) A reversão far-se-á no mesmo cargo ou no cargo 

resultante da transformação, permanecendo o 
servidor em disponibilidade remunerada 
enquanto não houver vaga. 

(C) Reintegração é o retorno do servidor demitido ao 
cargo anteriormente ocupado ou ao resultante de 
sua transformação, quando invalidada sua 
demissão por sentença judicial transitada em 
julgado ou na forma do Artigo 250 da Lei  
nº 6.667/1994. 

(D) Reversão é o retorno do servidor estável, sem 

direito à indenização, ao cargo anteriormente 
ocupado, dentro da mesma carreira, em 
decorrência de reintegração do anterior 
ocupante. 

(E) Não há reversão para o aposentado que já tiver 

completado 70 (setenta) anos de idade. 

 

35 

Com base na Lei Estadual nº 6.667/1994, assinale 
a alternativa correta sobre a Licença para o 
Tratamento de Saúde. 

 

(A) Será concedida ao servidor licença para 
tratamento de saúde, apenas a pedido deste, 
com base em perícia médica, sem prejuízo da 
remuneração a que fizer jus. 

(B) Findo o prazo estipulado no laudo médico, o 
servidor deverá reassumir no prazo de 10 (dez) 
dias o exercício, salvo prorrogação pleiteada 
antes da conclusão da licença. 

(C) O servidor será licenciado compulsoriamente, 

quando se verificar que é portador de Síndrome 
da Imunodeficiência Adquirida (AIDS) e que seu 
estado se tornou incompatível com o exercício 
das funções do cargo. 

(D) O servidor não poderá permanecer de licença 

para tratamento de saúde por mais de 12 (doze) 
meses consecutivos ou interpolados se, entre as 
licenças, medear um espaço não superior a 60 
(sessenta) dias, salvo se a interrupção decorrer 
apenas das licenças à gestante, à adotante e da 
licença-paternidade. 

(E) O servidor, em nenhuma hipótese, poderá 
desistir da licença. 

 

36 

É vedado ao servidor público, EXCETO 

 

(A) ser assíduo e pontual ao serviço, inclusive 
comparecendo à repartição em horário 
extraordinário, quando convocado. 

(B) valer-se do cargo para lograr proveito pessoal ou 
de outrem, em detrimento da dignidade da 
função pública. 

(C) praticar usura sobre qualquer de suas formas. 

(D) proceder de forma desidiosa 

(E) promover manifestação de apoio ou desapreço, 
no recinto da repartição. 
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Noções de plano de carreira, 
cargos e salários das 
Universidades Estaduais da Bahia 

37 

A Lei nº 11.375/2009 trouxe inovações à carreira 
de Analista Universitário e Técnico Universitário, 
integrantes do grupo ocupacional  
técnico-específico, criado pela Lei nº 8.889/2003. 
Com base no que preconiza a mencionada lei, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) A jornada de trabalho dos analistas universitários 
é de 20 (vinte) horas semanais. 

(B) A jornada de trabalho dos analistas universitários 

é de 35 (trinta e cinco) horas semanais. 

(C) A jornada de trabalho poderá ser ampliada a 
qualquer tempo por interesse da Administração 
Pública, mesmo sem a anuência do servidor, 
sendo a Gratificação de Suporte Técnico 
Universitário (GSTU) atribuída de acordo com a 
respectiva jornada. 

(D) É requisito básico, para a progressão da 
Gratificação de Suporte Técnico Universitário 
atribuída ao cargo de Analista Universitário, a 
aquisição da titulação exigida para a Referência 
correspondente, observado o cumprimento de 
interstício mínimo de 24 (vinte e quatro) meses 
de efetivo exercício na Referência ocupada. 

(E) É requisito para a promoção na carreira de 
analista universitário o cumprimento de interstício 
mínimo de 24 (vinte e quatro) meses de efetivo 
exercício em cada Grau, sendo obrigatória a 
aprovação no estágio probatório. 

 

38 

Sobre os vencimentos e vantagens do cargo da 
carreira de Analista Universitário, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 

(A) A Gratificação de Suporte Técnico Universitário 
(GSTU), privativa dos ocupantes dos cargos das 
carreiras de Técnico Universitário e Analista 
Universitário, será concedida em razão da 
jornada de trabalho. 

(B) O servidor integrante da carreira de Analista 
Universitário terá assegurado o direito à 
percepção da licença-prêmio, desde que a 
vantagem esteja sendo percebida há seis meses, 
a ser paga no mesmo valor percebido no mês 
anterior ao do afastamento. 

(C) A gratificação será paga conjuntamente com o 
vencimento e demais vantagens do cargo e não 
servirá de base para cálculo de qualquer outra 
vantagem, integrando a remuneração apenas 
para os efeitos de cálculo da gratificação 
natalina. 

(D) A gratificação é incompatível com a Gratificação 
por Condições Especiais de Trabalho. 

(E) A gratificação é incompatível com Gratificação 

por Serviços Extraordinários. 

 

39 

Em relação ao desenvolvimento do servidor na 
carreira de Analista Universitário, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 

(A) O desenvolvimento do servidor nas carreiras de 

Analista Universitário ocorrerá por progressão e 
promoção, mediante a aquisição de 
competências, comprovada por meio de 
certificação ou avaliação, conforme dispuser o 
regulamento. 

(B) É requisito básico para promoção o cumprimento 

de interstício mínimo de trinta e seis meses de 
efetivo exercício na classe I, cinquenta e quatro 
meses nas classes II e III e de setenta e dois 
meses na classe IV. 

(C) O interstício de tempo de efetivo exercício na 

classe poderá ser reduzido para trinta e seis 
meses desde que atendido o requisito de 
aquisição de competências, comprovada por 
meio de certificação ou avaliação, conforme 
dispuser o regulamento. 

(D) A progressão estará sujeita a processo seletivo. 

(E) A Secretaria da Administração divulgará, 
anualmente, em conjunto com o órgão ou 
entidade de lotação do servidor, observada a 
disponibilidade orçamentária, o número de vagas 
em cada classe dos cargos efetivos de Analista 
Universitário.  
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Linha estabelecida para evolução em cargo de 
igual nomenclatura e nível de escolaridade, de 
acordo com a aquisição de competência. Tal 
conceito se refere 

 

(A) ao desempenho. 

(B) à competência. 

(C) à carreira. 

(D) à promoção. 

(E) à progressão. 

 

 

Noções de igualdade racial e de 
gênero 

41 

O Estatuto da Igualdade Racial e de Combate à 
Intolerância Religiosa do Estado da Bahia traz 
diversos conceitos em seus artigos.  Assinale a 
alternativa que corresponde ao conceito de 
desigualdade racial. 

 

(A) Ideologia baseada em teorias e crenças que 
estabelecem hierarquias entre raças e etnias e 
que historicamente tem resultado em 
desvantagens sociais, econômicas, políticas, 
religiosas e culturais para pessoas e grupos 
étnicos raciais específicos por meio da 
discriminação, do preconceito e da intolerância. 

(B) Assimetria existente no âmbito da sociedade que 
acentua a distância social entre mulheres negras 
e os demais segmentos sociais. 

(C) Toda distinção, exclusão, restrição ou preferência 
baseada em raça, cor, ascendência, origem 
nacional ou étnica, incluindo-se as condutas que, 
com base nesses critérios, tenham por objeto 
anular ou restringir o reconhecimento, o exercício 
ou a fruição, em igualdade de condições, de 
garantias e direitos nos campos político, social, 
econômico, cultural, ambiental, ou em qualquer 
outro campo da vida pública ou privada. 

(D) Toda situação de diferenciação negativa no 

acesso e na fruição de bens, serviços e 
oportunidades, nas esferas pública e privada, em 
virtude de raça, cor, ascendência, origem 
nacional ou étnica. 

(E) Ações ou omissões sistêmicas caracterizadas 

por normas, práticas, critérios e padrões formais 
e não formais de diagnóstico e atendimento, de 
natureza organizacional e institucional, pública e 
privada, resultantes de preconceitos ou 
estereótipos, que resultam em discriminação e 
ausência de efetividade em prover e ofertar 
atividades e serviços qualificados às pessoas em 
função da sua raça, cor, ascendência, cultura, 
religião, origem racial ou étnica. 
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42 

A Lei nº 13.182/2014 dispõe sobre a 
implementação de políticas públicas voltadas 
para a promoção da igualdade no acesso da 
população negra ao trabalho, à qualificação 
profissional, ao empreendedorismo, ao emprego, 
à renda e ao desenvolvimento econômico. 
Considerando o disposto na referida lei, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Fica instituída a reserva de vagas para a 
população negra nos concursos públicos e 
processos seletivos para provimento de pessoal 
no âmbito da Administração Pública Direta e 
Indireta Estadual, correspondente, no mínimo, a 
30% (trinta por cento) das vagas a serem 
providas. 

(B) Terão acesso à reserva de vagas para a 
população negra nos concursos públicos e 
processos seletivos para provimento de pessoal 
no âmbito da Administração Pública Direta e 
Indireta Estadual apenas aqueles que se 
declarem pretos, segundo a classificação 
adotada pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), prevalecendo a 
autodeclaração. 

(C) O Estado estimulará as atividades voltadas ao 
turismo étnico com enfoque nos locais, 
monumentos e cidades que retratem a cultura, os 
usos e os costumes da população negra. 

(D) O Estado realizará o monitoramento e a 
avaliação permanente dos resultados da 
aplicação da reserva de vagas, em certames 
públicos, para a população negra. 

(E) Os processos de contratação de obras, produtos 

e serviços pela Administração Pública Estadual 
observarão critérios e incentivos que viabilizem a 
contratação de empresas que implementem 
programas de ação afirmativa para acesso das 
mulheres negras e da população negra a 
oportunidades de trabalho e de negócios em 
todos os níveis de sua atuação. 

 

43 

Políticas públicas destinadas a reparar as 
desigualdades sociais, étnico-raciais e demais 
consequências de práticas discriminatórias 
historicamente adotadas, nas esferas pública e 
privada, durante o processo de formação social 
do país e do Estado. Tal conceito se refere a 

 

(A) programas de combate à desigualdade de 

gênero. 

(B) programas de integração assistencialista. 

(C) programas de promoção da igualdade racial. 

(D) programas de combate ao racismo. 

(E) programas de ação afirmativa. 

 

44 

A Lei nº 13.182/2004 traz, no Título II, os Direitos 
Fundamentais à população negra. Com base na 
previsão legal, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Fica reconhecida a propriedade temporária das 
terras públicas estaduais, rurais e devolutas, dos 
espaços de preservação das tradições africanas 
e afro-brasileiras. 

(B) Fica instituída a reserva de vagas para a 
população negra nos concursos públicos e 
processos seletivos para provimento de pessoal 
no âmbito da Administração Pública Direta e 
Indireta Estadual, correspondente, no mínimo, a 
20% (vinte por cento) das vagas a serem 
providas. 

(C) A Secretaria de Segurança Pública coordenará o 
processo de formulação e estabelecerá 
procedimento unificado para o registro e 
investigação dos crimes de racismo e crimes 
associados a práticas de intolerância religiosa, 
tendo em vista a garantia da eficácia da sua 
apuração, prevenção e repressão. 

(D) Fica assegurada a inviolabilidade da intimidade, 

vida privada, honra e imagem das pessoas, 
sendo vedada a exposição da imagem de 
pessoas custodiadas em estabelecimentos 
prisionais e policiais da estrutura da 
Administração Pública Estadual em qualquer 
hipótese. 

(E) É assegurado o acesso dos adeptos de religiões 
afro-brasileiras em estabelecimentos civis e 
militares de internação coletiva estaduais para 
prestar assistência religiosa, exceto para aqueles 
submetidos à pena privativa de liberdade. 
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Conhecimentos Específicos 

45 

A Lei nº 11.340, de 07 de agosto de 2006, prevê, 
em seu Artigo 2º, que “toda mulher, 
independentemente de classe, raça, etnia, 
orientação sexual, renda, cultura, nível 
educacional, idade e religião, goza dos direitos 
fundamentais inerentes à pessoa humana,  
sendo-lhe asseguradas as oportunidades e 
facilidades para viver sem violência, preservar 
sua saúde física e mental e seu aperfeiçoamento”. 
Os aperfeiçoamentos aos quais a Lei se refere são  

 

(A) moral, cultural e intelectual. 

(B) cultural, financeiro e social. 

(C) moral, intelectual e social. 

(D) intelectual, financeiro e social. 

(E) moral, social e financeiro.  

 

46 

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta. 

“De acordo com o Artigo 3º do Estatuto do Idoso, 
é ________________________________________ 
assegurar ao idoso, com absoluta prioridade, a 
efetivação do direito à vida, à saúde, à 
alimentação, à educação, à cultura, ao esporte, ao 
lazer, ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à 
dignidade, ao respeito e à convivência familiar e 
comunitária”. 

 

(A) obrigação da família, da comunidade, da 
sociedade e do poder público 

(B) dever da família da sociedade e do Estado  

(C) obrigação da família, dever do Estado e da 

sociedade 

(D) direito da família e dever do Estado 

(E) direito da família, dever da comunidade e 
obrigação das entidades públicas 

47 

Unidade pública de abrangência e gestão 
municipal, estadual ou regional, destinada à 
prestação de serviços a indivíduos e famílias que 
se encontram em situação de risco pessoal ou 
social, por violação de direitos ou contingência, 
que demandam intervenções especializadas de 
proteção social especial. A descrição apresentada 
se refere à(ao) 

 

(A) Abrigo Institucional. 

(B) Centro de Referência Especializado de 
Assistência Social (CREAS). 

(C) Casa de Passagem. 

(D) Centro de Referência de Assistência Social 

(CRAS). 

(E) Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos (SCFV). 

 

48 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
a política existente desde 2003 para efetivar os 
princípios do SUS no cotidiano das práticas de 
atenção e gestão, qualificando a saúde pública no 
Brasil e incentivando trocas solidárias entre 
gestores, trabalhadores e usuários.   

 

(A) Política Nacional de Promoção da Saúde. 

(B) Política Nacional de Humanização. 

(C) Política Nacional de Saúde do Trabalhador e da 

Trabalhadora. 

(D) Política Nacional de Saúde da Pessoa Idosa. 

(E) Política Nacional de Vigilância em Saúde. 
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49 

“Conjunto de ações que proporcionam o 
conhecimento, a detecção ou prevenção de 
qualquer mudança nos fatores determinantes e 
condicionantes de saúde individual ou coletiva, 
com a finalidade de recomendar e adotar as 
medidas de prevenção e controle das doenças ou 
agravos”. De acordo com o Artigo 6º da Lei 
Orgânica da Saúde, que dispõe sobre o campo de 
atuação do Sistema Único de Saúde (SUS), o 
trecho apresentado se refere à  

 

(A) vigilância sanitária.  

(B) assistência terapêutica integral. 

(C) vigilância nutricional e a orientação alimentar. 

(D) avaliação do impacto que as tecnologias 
provocam à saúde. 

(E) vigilância epidemiológica. 

 

50 

De acordo com a Lei nº 8.212, de 1991, que dispõe 
sobre a organização da Seguridade Social, institui 
o Plano de Custeio e dá outras providências, a 
Seguridade Social compreende um conjunto 
integrado de ações de iniciativa dos poderes 
públicos e da sociedade destinado a assegurar o 
direito relativo à saúde, à previdência e à 
assistência social. Sendo assim, assinale a 
alternativa que NÃO corresponde aos princípios e 
diretrizes da seguridade social.  

 

(A) Universalidade da cobertura e do atendimento. 

(B) Uniformidade e equivalência dos benefícios e 

serviços às populações urbanas e rurais. 

(C) Igualdade da base de financiamento. 

(D) Seletividade e distributividade na prestação dos 
benefícios e serviços. 

(E) Irredutibilidade do valor dos benefícios. 

 

51 

Sobre a atuação do Assistente Social em Equipe 
Multidisciplinar, informe se é verdadeiro (V) ou 
falso (F) o que se afirma a seguir e assinale a 
alternativa com a sequência correta.  

(  )  O assistente social deverá emitir sua opinião 
técnica somente sobre o que é de sua área de 
atuação e de sua atribuição legal, para qual 
está habilitado e autorizado a exercer, 
assinando e identificando seu número de 
inscrição no Conselho Regional de Serviço 
Social. 

(  )  No atendimento multiprofissional, a avaliação 
e discussão da situação poderá ser 
multiprofissional, respeitando a conclusão 
manifestada por escrito pelo assistente 
social, que tem seu âmbito de intervenção 
nas suas atribuições privativas. 

(  )  O entendimento ou opinião técnica do 
assistente social sobre o objeto da 
intervenção conjunta com outra categoria 
profissional e/ou equipe multiprofissional 
deve ser elaborado juntamente e de acordo 
com a equipe multiprofissional, no qual os 
diferentes profissionais assinam lado a lado o 
mesmo documento, conectando os saberes.  

 

(A) V – V – V. 

(B) V – V – F. 

(C) V – F – F. 

(D) F – V – F. 

(E) V – F – V. 

 

52 

Assinale a alternativa que corresponde à 
atribuição do assistente social na saúde. 

 

(A) Trabalhar com as famílias no sentido de 

fortalecer seus vínculos e na perspectiva de 
torná-las sujeitos do processo de promoção, 
proteção, prevenção e recuperação da saúde. 

(B) Montagem de processo e preenchimento de 

formulários para viabilização de Tratamento Fora 
de Domicílio (TFD). 

(C) Comunicação de óbitos. 

(D) Marcação de consultas e exames. 

(E) Convocação do responsável para informar sobre 

alta e óbito. 
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53 

A 8ª Conferência Nacional de Saúde reuniu, pela 
primeira vez, mais de quatro mil pessoas, das 
quais 50% eram usuários da saúde. Que 
movimento saiu dessa conferência e foi 
considerado o maior sucesso da reforma 
sanitária? 

 

(A) Movimento feminista. 

(B) Movimento pela emenda popular.  

(C) Movimento sindical.  

(D) Movimento estudantil.  

(E) Movimento Nacionalista Revolucionário (MNR).  

 

54 

De acordo com as diretrizes da Assistência 
Social, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o 
que se afirma a seguir e assinale a alternativa com 
a sequência correta. 

(  )  Descentralização político-administrativa para 
os estados, Distrito Federal e municípios e 
comando único das ações em cada esfera de 
governo.  

(  )  Participação da população, por meio de 
organizações representativas, na formulação 
das políticas e no controle das ações em 
todos os níveis. 

(  )  Primazia da responsabilidade do Estado na 
condução da política de assistência social em 
cada esfera de governo.  

 

(A) F – V – F. 

(B) F – F – V. 

(C) F – V – V.  

(D) V – V – V. 

(E) V – F – V.  
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Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta. 

“Em sua definição mais básica, família é um 
grupo de pessoas unidas por laços de 
parentesco, como biológicos, por casamento, 
adoção ou união civil. Existem vários tipos de 
famílias, cada uma com suas características e 
particularidades. 

____________________ é constituída quando um 
ou ambos os cônjuges têm filhos de 
relacionamentos anteriores. Essa união, que 
forma uma nova família, pode envolver filhos 
biológicos, adotivos ou enteados”. 

 

(A) Família extensa 

(B) Família nuclear 

(C) Família homoafetiva 

(D) Família reconstituída 

(E) Família substituta 
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“É indissociável da sociabilidade capitalista, 
fundada na exploração do trabalho,  
reproduzindo-a amplamente. Ela envolve uma 
arena de lutas políticas e culturais contra as 
desigualdades socialmente produzidas. Suas 
expressões condensam múltiplas desigualdades, 
mediadas por disparidades nas relações de 
gênero, características étnico-raciais e formações 
regionais, colocando em causa amplos 
segmentos da sociedade civil no acesso aos bens 
da civilização.” O texto apresentado refere-se à 

 

(A) luta social. 

(B) questão social.  

(C) manifestação social. 

(D) assistência social.  

(E) classe social. 
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A intervenção profissional do assistente social é 
constituída por diferentes dimensões, dentre elas, 
as dimensões teórico-metodológica, ético-política 
e técnico-operativa. Sobre essas dimensões, 
assinale a alternativa INCORRETA.  

 

(A) A dimensão teórico-metodológica do Serviço 
Social expressa as demais dimensões. 

(B) Os instrumentos e técnicas são um dos 
elementos constitutivos da dimensão  
técnico-operativa. 

(C) As três dimensões constituem uma relação de 

unidade na diversidade. 

(D) A dimensão técnico-operativa é a execução da 
ação que se planejou, tendo por base os valores, 
as finalidades e a análise do real. 

(E) A dimensão ético-política envolve projetar a ação 

em função dos valores e das finalidades do 
profissional, da instituição e da população. 
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Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta. 

“No Serviço Social, o(a) ______________ diz 
respeito aos esclarecimentos e às análises de 
uma questão ou questões relacionadas a 
decisões a serem tomadas. É uma opinião do 
assistente social pautada em estudos e 
observações a respeito de determinada realidade. 
É uma exposição ou manifestação sucinta e com 
ênfase na situação social em estudo, nos 
objetivos do trabalho demandado e na análise do 
caso. Além disso, deve lançar uma conclusão de 
caráter indicativo”.  

 

(A) estudo social 

(B) perícia social 

(C) relatório social 

(D) laudo social 

(E) parecer social 
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O Estatuto do Idoso é destinado a regular os 
direitos assegurados às pessoas de qual faixa 
etária? 

 

(A) Idade igual ou superior a 55 anos. 

(B) Idade igual ou superior a 60 anos. 

(C) Idade igual ou superior a 65 anos. 

(D) Mulheres acima de 55 anos e homens acima de 
60 anos.  

(E) Mulheres acima de 60 anos e homens acima de 

65 anos.  
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De acordo com o Artigo 14º da Constituição 
Federal de 1988, a soberania popular será 
exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto 
e secreto, com valor igual para todos e, nos 
termos da lei, mediante plebiscito, referendo e 
iniciativa popular. Sendo assim, o alistamento 
eleitoral e o voto são facultativos para 

 

(A) os analfabetos, os maiores de setenta anos e os 
maiores de dezesseis e menores de dezoito 
anos. 

(B) os analfabetos, os maiores de sessenta anos e 
os menores de dezesseis e maiores de dezoito 
anos.   

(C) os analfabetos, os maiores de sessenta anos e 
os menores de dezoito anos.   

(D) os maiores de sessenta anos e os menores de 
dezoito anos.   

(E) os maiores de setenta anos e os menores de 

dezesseis anos.  
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Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 
competência do Conselho Federal de Serviço 
Social (CFESS) na qualidade de órgão normativo 
de grau superior. 

 

(A) Assessorar os CRESS sempre que necessário.  

(B) Funcionar como tribunal superior de ética 
profissional.  

(C) Estabelecer sistemas de registros dos 

profissionais habilitados.  

(D) Prestar assessoria técnica-consultiva aos 
organismos públicos ou privados, em matéria de 
Serviço Social.  

(E) Expedir carteiras profissionais de assistentes 

sociais, fixando a respectiva taxa.  
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Assinale a alternativa que NÃO corresponde aos 
princípios fundamentais do Código de Ética 
Profissional dos Assistentes Sociais. 

 

(A) Reconhecimento da liberdade como valor ético 
central e das demandas políticas a ela inerentes 
— autonomia, emancipação e plena expansão 
dos indivíduos sociais. 

(B) Defesa intransigente dos direitos humanos e 

recusa do arbítrio e do autoritarismo.  

(C) Defesa do aprofundamento da democracia 
enquanto socialização da participação política e 
da riqueza socialmente produzida.  

(D) Garantia plena da informação e discussão sobre 
as possibilidades e consequências das situações 
apresentadas, respeitando democraticamente as 
decisões dos usuários.  

(E) Garantia do pluralismo, por meio do respeito às 

correntes profissionais democráticas existentes e 
suas expressões teóricas, e compromisso com o 
constante aprimoramento intelectual.   
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“É o documento mais abrangente e geral, 
contendo estudos, análises situacionais ou 
diagnósticos necessários à identificação dos 
pontos a serem atacados, dos programas e 
projetos necessários, dos objetivos, das 
estratégias e das metas de um Governo, de um 
Ministério, de uma Secretaria ou de uma 
Unidade.” 

O trecho apresentado refere-se à(ao) 

 

(A) plano. 

(B) programa. 

(C) projeto. 

(D) avaliação. 

(E) objetivo.   
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De acordo com o Código de Ética Profissional dos 
Assistentes Sociais, assinale a alternativa que 
NÃO constitui um direito do assistente social. 

 

(A) Livre exercício das atividades inerentes à 
profissão. 

(B) Participação na elaboração e no gerenciamento 

das políticas sociais e na formulação e 
implementação de programas sociais. 

(C) Inviolabilidade do local de trabalho e dos 
respectivos arquivos e documentação, garantindo 
o sigilo profissional.  

(D) Desagravo público por ofensa que atinja a sua 

honra profissional. 

(E) Utilizar seu número de registro no Conselho 
Regional no exercício da profissão.   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Realização 

Instituto Avalia 

 
 

 

 


